欧

洲

担

忧

特

並

月

退

外

溢

#### 审稿: 邱少兵 责编: 严立 版式: 严立 总检: 魏谦

# 绿色创新,点燃世界现代化新引擎

"中国发展实践的文明启示"系列述评之二

中国,正以惊人的速度为地球添 绿,成为全球增绿最多的国家;非化石 能源发电量占总发电量的比重接近 40%;新能源汽车年产量突破1300万 辆;嫦娥六号在人类历史上首次实现月 球背面采样返回……经过不懈努力,中 国绿色与创新发展交出亮眼成绩单。

步入2025年,中国在绿色转型和 创新发展的道路上继续阔步前行。今 年的政府工作报告提出:"建立未来产

业投入增长机制,培育生物制造、量子 科技、具身智能、6G等未来产业""持 续推进'人工智能+'行动""加快发展 绿色低碳经济""积极稳妥推进碳达峰 碳中和"……西班牙《国家报》的报道 说,中国政府在绿色转型方面的路线 图和长期战略保持不变。"今日欧洲" 新闻网站刊文指出,中国聚焦经济稳 定、科技创新、环境保护等方面的目 标,彰显可持续发展的坚定决心。

绿色与创新,作为中国新发展理 念的重要组成部分,正深刻改变着中 国。在绿色发展中解决人与自然和谐 共生问题,在创新发展中解决发展动 力问题,中国的绿色与创新实践既推 进自身现代化进程,也为世界各国探 索一条人与自然和谐共 回情 第1 生的现代化道路提供东 等 3 於 方智慧和启示。(全文详 见云邵阳新闻客户端)





3月15日,在黑龙江 省哈尔滨东站,546名银 发旅客踏上Y64次旅游 专列,开启为期14天的旅 程。这是中国铁路哈尔滨 局集团有限公司今年开 行的首趟"银发旅游专 列",展示铁路部门在"铁 路+康养"模式上的积极 探索,为推动区域文旅融 合发展注入新活力。

据悉,为便利银发旅 客,专列采用同铺往返、 车随人走的游览方式,配 备医护人员和医疗设施, 采用符合老年人饮食需 求的定制饮食,保障旅客 旅途愉悦安全。图为旅客 在Y64次旅游专列的餐 车庆祝生日。新华社发

# 反交流反和平反民主,终被唾弃注定失败

·评赖清德"台独"分裂言行

新华社记者

赖清德日前抛出所谓因应大陆 "五方面威胁"的"17项策略",企图织 密织牢"反中抗中"牢笼,进一步限缩 两岸交流、禁锢台湾人民。赖清德用 17条恶规亲手撕下了自己的伪装面 孔,彻底露出其反交流、反和平、反民 主的"台独"威权本性。赖清德妄图用 "绿色恐怖"打压岛内异己、巩固权力 宝座,遂行"台独"分裂,但在历史大

'反渗透法'的影响"。然而,赖清德此 赖清德疯狂挑衅的牺牲品。 次抛出的17条恶规,字里行间都显

管理的原则是"去政治化""去风险 化"。事实上,从17条恶规可以看出, 将两岸交流政治化、将岛内法规工具 化的正是赖清德当局,违逆岛内主流 民意的,也是赖清德当局。

近年来,民进党当局时常把"维护 台海和区域和平"挂在嘴边,极力渲染 "大陆威胁"、污蔑大陆"威胁和平",自 己扮无辜可怜状。赖清德当局此次猖狂 势面前,其倒行逆施终将灰飞烟灭。 挑衅,将大陆界定为"境外敌对势力", 要和平、要发展、要交流、要合 试问,他要如何与自己定义的"敌对势 场、扬言实施系列恶规,广大台湾民 作,是台湾社会的主流民意。赖清德 力"维持和平?对于"敌对势力",赖清德 众是最大受害者。反交流,台湾业界 在竞选台湾地区领导人过程中,多次 拉开架势推出17条恶规,试问哪一条 利益和民众福祉受损;反和平,将民 声称"不反对两岸健康有序交流"。5 是在"维护台海和区域和平"?台湾民众 众绑上"台独"战车,民众得自求多 年多前,民进党当局挟席位优势在立 和关心台海和平的人们应该看得更加 福;反民主,台湾进入准戒严状态,滑 法机构强行通过恶法"反渗透法"时, 清楚,赖清德当局才是不折不扣的"两 向"绿色恐怖"深渊,民众权利受损。 也安抚民众称"'反渗透法'是反渗 岸和平破坏者""台海危机制造者"。若 连日来,台湾各界挞伐不断,但赖清 透,不是反交流""无论经商求学、往 任其胡作非为,赖清德当局只会把台湾 德当局置若罔闻、不为所动。这也再 来互动,以及言论自由,都不会受到 推向兵凶战危的险境,台湾百姓将成为 一次表明,为捞取操弄"大罢免"等政

民进党自成立之日起,便用"民 平台湾民众的切身利益。 示出扩大限阻乃至禁止两岸交流往 主"二字粉刷门面,以捞取选举私利。 来的恶意。宗教、文化、学术、教育等 近年来,民进党当局进一步编造所谓 荡向前。回顾这些年来的两岸关系, 交流都要被当局严格审查及管理;要 "民主对抗威权"的虚假叙事,挑动 民进党当局开历史倒车之举时常有 全面深化台湾青年学子对大陆的"识 "反中抗中"、升高两岸对立对抗。而 之,但从来阻挡不了两岸关系向前发 读教育",用"敌情"毒害青少年;要求 今,赖清德终于亲手揭开民进党的伪 展的澎湃势头,一时的乱流逆流终将 强化对艺人在大陆发展的管束,威吓 装,将其反民主、真威权的本来面貌 沦为泡沫。赖清德此次歇斯底里般的 查处艺人言论;对两岸经贸交流,要 摊开在世人面前。"恢复军事审判制 "台独"言行,同样难逃注定的下场 "进行策略性的结构调整"。赖清德此 度"、清查民众申领大陆证件、进一步 ——凡是背叛祖国和人民的人,终将 举无异于宣示要关上两岸交流大门。 修订强化"反渗透法"等恶法,桩桩件 遭到人民的唾弃和历史的审判。 赖清德声称对两岸交流审查和 件,都让台湾民众惊呼"离戒严只有

一步之遥""已进入准戒严状态"。赖 清德抛出的系列恶规,不但打脸民进 党过去声称"追求民主"和"保护人 权"的主张,也与真正的民主背道而 驰。这一切,岂是一句"时空背景不 同"可以解释得了的?实际上,赖清德 当局已经懒得跟台湾民众解释一句。 台湾民众讥讽民进党所谓"民主"就 是"民进党做主",再次得到验证。

赖清德顽固坚持"台独"分裂立 治私利,赖清德和民进党根本毫不在

历史大势不可阻挡,时代大潮浩

(新华社北京3月15日电)

(上接2版)

#### 案例9: 北塔区某美容店误导 预付式消费案

权益保护委员会接到消费者刘女士的 投诉,称其在该区某美容店洗头发时, 通过该店业务员介绍,花费3600元购 买了护发产品及服务项目,后来觉得 该产品及服务项目不适合自己,要求 该店退款,但遭到拒绝。经查实,该美

容店业务员采用无法查证的数据, 夸 塘分会接到黄某、李某等人的投诉, 称 大产品及服务效果,反复向刘女士进 行宣传,诱导其购买相关产品及服务, 销会上采取引人误解的宣传方式诱导 违反了《中华人民共和国消费者权益 他们花费26000元购买其家纺用品。经 2024年10月30日,北塔区消费者 保护法》第二十条规定。在北塔区消费 调查:被投诉人存在采用引人误解的 者权益保护委员会组织调解下,该美 宣传方式诱导消费的情形,违反了《中 容店退还了刘女士的预付款3600元。

#### 案例 10: 邵东市两市塘街道 某家纺经营部诱导消费案

2024年5月13日,邵东消委两市

邵东市两市塘街道某家纺经营部在展 华人民共和国消费者权益保护法》第 二十条规定。经调解双方达成和解,该 家纺经营部退还黄某、李某等人货款 共计15600元。

(邵阳日报记者 易蓝 整理)

美国对所有进口钢铁和铝 征收25%关税的举措12日正 式生效后,欧盟迅速采取反制 措施。美国总统特朗普13日将 欧盟称作"世界上最具敌意和 压榨性的税收和关税机构之 一",并威胁将对欧盟酒类产品 征收200%关税。

许多欧洲人士担心,美国不 断升级的单边主义政策,不仅将 使美国陷入"特朗普衰退"甚至 "滞胀",其负面外溢效应还将扩 散至全球,冲击欧洲本不稳固的 经济复苏势头,甚至可能成为新 一轮"欧债危机"导火索。

#### 打击关键产业

欧盟委员会12日发布公 报说,因美国近期对从欧盟进 口的钢铝产品征收不合理关 税,欧盟决定对价值260亿欧 元(1欧元约合1.08美元)的美 国商品征收反制关税。

欧盟委员会主席冯德莱恩 表示,美国对欧盟钢铝进口征 收25%关税,将损害就业,推动 价格上涨,扰乱供应链,给欧盟 和美国经济带来不确定性。

德国经济研究所经济学家 萨米娜·苏丹认为,美关税政策导致的 不确定性对企业投资和宏观经济形势 产生负面影响,"很可能危及美欧双方 的整体就业形势"。

列支敦士登睿盛银行首席经济学家 托马斯·吉策尔担忧美欧贸易冲突持续 升级。他认为,美国当前惩罚性关税只是 一系列贸易战的开端,欧洲汽车、半导体 和药品行业可能成为下一个受害者,"全 球贸易战的形势将愈演愈烈"。

观察人士指出,特朗普政府企图用 关税武器,迫使欧洲企业调整全球布局 并加速向美国迁移,不仅损害欧洲重点 行业发展前景,加剧欧洲"去工业化"风 险,也将削弱全球产业链。

此外,美国政策不确定性带来的影 响将蔓延至其他国家,扰乱全球经贸秩 序。作为全球经济的重要一环,欧洲势 必受到损害。

#### 波及欧洲市场

近期,美国政府密集推出一系列关 税政策,导致商业和消费者信心下滑, 有关"特朗普衰退"的担忧显著拖累美 国股市。截至3月12日,美国三大股指 标普500指数、道琼斯工业平均指数和 纳斯达克指数均完全回吐了特朗普去 年大选胜利后的全部涨幅。

10日以来,美国股市爆发抛售狂 潮,并迅速传染欧洲股市,欧洲各大股 是,它(关税)将产生全球性的负面影 指普遍下挫。11日,欧洲股市跌至一个响。"(新华社布鲁塞尔3月15日电)

多月以来的最低水平,其中衡 量欧洲股市表现的欧洲斯托 克600指数下跌1.7%,不仅连 续第四个交易日下跌,还创下 自去年12月以来的最长连跌 纪录。法国CAC40指数和德国 DAX指数均下跌约1.3%,英国 富时100指数下跌1.2%。

美国资产管理公司巴恩森 集团首席投资官戴维•巴恩森 说:"关税谈判、政策反复、猜疑 和混乱只会加剧不确定性。"

观察人士表示,不确定性 渐成全球热词,反映出各国对 美国政策的关注和担忧。基于 全球新闻报道对于"不确定 性"提及频率而创立的"全球 经济政策不确定性指数"明显 走高,已飙升至创立以来的最 高水平。

西班牙银行经济及统计 局局长安赫尔·加维兰说,不 确定性高企将导致民众和企 业推迟消费和投资决策,从而 影响经济增长。"怀疑始终是 一个障碍。如果一家公司不知 道其从西班牙出口到美国的 产品是否会被征收关税,它会 选择临时更换出口市场或彻 底停止对美出口。"

## 催生欧债危机?

有经济学者指出,美国关税政策外 溢影响不仅直接冲击欧洲实体经济和 市场,而且将加剧欧元区多国债务风 险,导致全球经济放缓,欧洲央行可能 因此面临更加棘手的挑战。

美国企业研究所高级研究员、前国 际货币基金组织官员德斯蒙德·拉赫曼 援引数据称,意大利和法国的公共债务 在国内生产总值(GDP)中占比目前高 于2010至2012年欧元区主权债务危机 期间的水平,处境十分危险。

拉赫曼认为,在当下德国经济低 迷、法国和意大利主权债务风险上升的 背景下,美国关税威胁可能导致欧洲经 济衰退和欧元区新一轮债务危机。

观察人士指出,美国贸易政策的不 确定性逐渐成为欧洲央行货币政策决 议时的关键变量,新一轮欧元区债务危 机愈发需要警惕,也更加考验欧洲央行 的危机应对能力。

欧洲央行行长拉加德表示,贸易紧 张局势可能导致欧元贬值并提高进口成 本,进而推升通胀;与此同时,贸易冲突 将抑制欧元区出口,令经济增长承压。她 强调,在关税威胁背景下,货币政策决策 进程将很复杂,"我们唯一可以肯定的

#### 国际简讯

### 美国麻疹疫情继续蔓延

例,其中50人住院治疗,2人死亡。

麻疹是一种由麻疹病毒引起的 发症甚至导致死亡。

据新华社洛杉矶3月14日电(记 急性出疹性呼吸道传染病,主要经呼 者 谭晶晶)据美国疾病控制和预防 吸道飞沫传播和气溶胶传播。感染者 中心公布的最新数据,截至14日,美 在接触病毒后一到两周内会出现高 国今年以来已报告301例麻疹确诊病 烧、咳嗽、流涕、眼睛发红、流泪、皮疹 等症状,病情严重时可引发肺炎等并

#### 南非驻美大使被驱逐

一事发表声明,称这一事件"令人遗 过度关切,都是受到白人至上主义 憾",呼吁相关方在处理此事时保持的驱动。 外交礼仪。

外交政策研讨会上表示,美国总统 "煽动种族情绪",指责他"憎恨美

据新华社约翰内斯堡3月15日 运动。他在演讲中说,特朗普对联合 电(记者白舸)南非总统府15日就南 国和二十国集团等机构和组织的不 非驻美大使易卜拉欣·拉苏尔被驱逐 尊重态度以及对南非白人农场主的

14日,美国国务卿鲁比奥在社 拉苏尔14日在南非智库举办的 交媒体平台上发文称南非驻美大使 特朗普正在引领全球白人至上主义 国",并称其为"不受欢迎的人"。

### 以军袭击加沙北部造成至少9人死亡

据新华社加沙3月15日电(记 中包括两名记者,另有多人受伤。

者 黄泽民)据巴勒斯坦通讯社15 日报道,以色列军队当天袭击加沙地 15日发布的数据,2023年10月新一 带北部城镇拜特拉希亚,造成至少9 轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙 名巴勒斯坦人死亡。

报道说,一架以军无人机袭击了 斯坦人死亡、近11.2万人受伤。 一处人群并轰炸了一辆汽车,遇难者

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门 地带的军事行动已造成近4.9万巴勒

邵阳日报社出版 本报地址:邵阳市双清区邵阳大道 本报发行部自办发行(投诉电话):5315092

新闻热线:18907398110 本报印务公司承印(咨询电话:5324403)

广告中心:5322630 新闻工作者职业道德监督举报电话:5312501

常年法律顾问:湖南天润人合律师事务所律师石世黎 广告经营许可证: 邵市监广登字 01 号

年价 420 元